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СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ЧИННИКІВ ВПЛИВУ НА ФОРМУВАННЯ  

СТРАТЕГІЇ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Зовнішньоекономічна діяльність відіграє вирішальну роль в умовах посилення 

інтеграційних процесів, забезпечує передумови активного розвитку підприємств на 

інноваційній основі, що визначає конкурентні переваги на світовому ринку товарів та послуг 

через упровадження комплексу сучасних форм, методів міжнародних економічних відносин, 

техніко-технологічного вдосконалення виробництва, підвищення продуктивності праці, 

якості продукції та послуг. Водночас зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) підприємств 

сприяє відтворенню експортного потенціалу країни, залученню іноземних інвестицій, 

формуванню економіки відкритого типу. 

Стратегія зовнішньоекономічної діяльності як одна зі складників загальної стратегії 

підприємства являє собою чітко сформований план розвитку підприємства, спрямований на 

вихід на зовнішній ринок, завоювання бажаної частки ринку, розширення та підтримка своїх 

конкурентних переваг. При цьому це поняття є комплексом управлінських рішень, які 

сприяють формуванню найбільш ефективних цілей зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства та враховують можливі дії та протидії інших учасників ринкових відносин [5, 

с. 7]. 

Підприємства, що працюють на зовнішньому ринку, повинні здійснювати правильне 

оцінювання бізнес-середовища та розробляти ефективні способи підвищення міжнародної 

конкурентоспроможності, які відповідали б, з одного боку, конкретній ринковій ситуації і 

тенденціям її розвитку, а з іншого – особливостям виробництва.  

Реалізація стратегії ЗЕД на підприємстві має як свої переваги, так і недоліки. Переваги 

використання стратегії ЗЕД для підприємства полягають у: підготовці до непередбачуваних 

змін відповідно до умов зовнішнього оточення; мінімізації ризиків негативних впливів 

мінливого міжнародного середовища; раціоналізації використання ресурсного потенціалу; 

створенні передумов підвищення кваліфікації керівників і спеціалістів; стимулюванні 

менеджерів до реального запровадження прийнятих управлінських рішень у довгостроковій 

перспективі; підвищенні координованості дій; формалізації повноважень та відповідальності 

працівників [1, с. 124].  

При цьому формування стратегії управління підприємством має свої недоліки, серед 

яких виділимо такі: втрата правильної виробничо-господарської орієнтації в результаті 

переслідування короткострокових інтересів; невміння розглядати діяльність підприємства як 

комплексний процес, де оперативні зміни безпосередньо відображаються на стратегічних 

змінах; неможливість визначення запитів, інтересів та потреб цільової аудиторії на ринку; 

послаблення або втрата стабільних конкурентних позицій. 

Формування стратегії управління зовнішньоекономічною діяльністю підприємства 

впливають як внутрішні, так і зовнішні чинники, які, у свою чергу, формують експортний 

потенціал підприємства, що є основою для формування стратегії. Серед внутрішніх чинників 

визначають організацію управління підприємством, інформаційне забезпечення 
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зовнішньоекономічної діяльності, планування експортного виробництва, облік та аналіз 

експортного постачання, кадровий менеджмент. До зовнішніх чинників формування стратегії 

ЗЕД відносять такі: економічні (рівень та темпи інфляції, рівень цін, попит, зростання та спад 

виробництва, оподаткування, коливання курсу національної та іноземної валюти, умови 

одержання кредиту і відсоткова ставка, платоспроможність контрагентів тощо); політико-

правові; науково-технічні (рівень розвитку науки й техніки в країні, рівень впровадження 

досягнень науково-технічного прогресу у виробництво, доступність новітніх технологій 

тощо); демографічні (кількість населення, його вік, стать, сімейний стан тощо); 

соціокультурні (відмінності у ставленні людей до самих себе і до інших, ставлення до 

суспільних інститутів, природи, основних культурних цінностей, відмінності у потребах 

тощо); природні (особливості кліматичних умов, можливість виникнення природних 

надзвичайних ситуацій тощо) [2, с. 65]. Сукупність усіх вищезазначених чинників формують 

зовнішньоекономічний потенціал підприємства, на основі якого здійснюється розробка 

стратегії ЗЕД. 

Готовність підприємства до мінливих зовнішніх чинників, загроз і ризиків прямо 

пов’язана з його конкурентоспроможністю: чим більше конкурентних переваг воно має, тим 

вища його готовність. При цьому формування стратегії зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств повинне узгоджуватися з цілями підприємства, а також з можливістю їх 

досягнення. 
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